

Ceace timp de ani de zile relevam în coloanele noastre privind haosul economic și administrativ existent în Republica noastră, să ne confirmăm în mod spectacular vătaful No 1 al R.S.R.-ului, tov-ul N.Ceșu pescu. Ani de zile am scris că regimul comunist din țară a reușit să facă din România o țară înapoiată, că așa zisele succese trâmbițate de presa roșie nu sunt decât minciuni groșolane și că adevărul este că atât din punct de vedere administrativ cât și economic, comunitățile din țară falșifică statisticile ce le prezintă. Mulți au fost cei ce se găsesec în Occident - țările Române sau străine - căruia ne-au acuzat de reacredință și de anticomunism profesionalist... Iată că de data aceasta nu noi, ci înșuși stăpânul incontestat al bieteii Țării Românești, fostul ucenic cizmar, tov-ul N.Ceșușcu, într-o cuvântare ținută la București cu ocazia unor ședințe de lucru, a desvăluit în mod public, aducând grave acuzații atât în ceace privește funcționarea căilor ferate, cât și în domeniul construcțiilor. Cititorii vor găsi toate amănunțele în acest număr. Debandata, haosul și deficiențele înregistrate în aceste două sectoare - căile ferate și construcții - sunt uluitoare.

După 20 și ceva de ani, reșimul reserist se găsește la punctul de plecare din 1938. O spune N.Ceșușcu. Din 126 de fabrici și uzini puse în funcțiune în perioada 1961-1964, numai 19 au atins capacitatea de producție, 57 au o producție parțială, iar pentru restul de 50 nu s'a reușit a fi puse în mers.

Și N.Ceșușcu încheie acuzările sale, prin a recunoaște că, "dacă nu se vor lua măsuri energice de îndreptare, se vor aduce numai daune economiei reseriste și implicit prestigiului comunismului în general".

\* COLEGUL ȘI PRIETENUL NOSTRU J.FLAVIUS, vechi și încercat ziarist, a fost numit șef-redactor al zărilor de bălănar "DEPENDANȚA", care aparține de noi la Porțile.

20ème ANNEE N° 450 - 1er MARS 1967

## GROAZNICA CATASTROFA LA CONSTRUIREA BARAJULUI DELA PORȚILE DE FIER, UNDE PESTE 300 DE MUNCITORI ȘI-AU GASIT O MOARTE VIOLENTA

Un groaznic accident de cale ferată, în care și-au găsit moartea peste 300 de persoane, provocând pagube materiale ce se ridică la sute de milioane de lei, a fost înregistrat în România, în cursul toamnei anului 1966. Abia acum s'aputut afla amănunte asupra acestui accident, care a avut loc la Porțile de Fier în luna Septembrie 1966. Se creșu, care a fost bine păzit până acum, a fost divulgat ocazia "ședințelor de lucru" care au avut loc la Ministerul Căilor Ferate în zilele de 9 și 10 Februarie a.c., despre care vorbim pe larg în altă parte a Buletinului nostru. În vederea lucrărilor ce se efectuează pentru construirea barajului dela Porțile de Fier, a fost necesară construirea unei linii de cale ferată pentru transportarea materialelor în vederea lucrării barajului. În acest scop s'a hotărât străpungerea unui munte pentru a se face un tunel. Lucrările erau destul de avansate, când a fost înregistrată prima catastrofă. O parte a tunelului s'a surpat acoperind material și vieți omenești. Partidul a fost îndat înștiințat și la fața locului a sosit imediat N. Ceaușescu. Iată însă că în prezența sa, restul lucrării tunelului s'a prăbușit, acoperind sub stâncile munților atât pe cei chemați să degajeze primele victime ale catastrofei, cât și un mare număr de muncitori și tehnicieni. În această catastrofă au pierit în total peste 300 de persoane. Ancheta ordonată a stabilit că inginerii căilor ferate, cari aveau sarcina construirii tunelului, nu au făcut controlul geologic al muntelui care avea trasa fiabilă. Un mare număr de ingineri și tehnicieni au fost arestați. Lucrările pentru construirea barajului din partea reseriste tă au fost întrerupte luni de zile.

## IN ROMANIA A FOST OBTINUT IZOTOPUL STABIL AZOT 15

La secția din Cluj a Institutului de fizică atomică a intrat în probe tehnologice prima instalație românească de separare a azotului. Instalația proiectată și construită de Dr. docent Victor Mercea, inginerii Traian Fodor, Marius Pecules, precum și chimistul Damian Axente, va permite producerea în România, obținerea izotopului stabil azot 15, cu o largă utilizare în biologie, chimie, etc.

## SEMNAREA LA BUCUREȘTI A UNUI ACORD COMERCIAL RESERISTO-CHINEZ

La 14 Februarie a fost semnat la București un acord comercial între Resere și China Roșie. Volumul schimburilor de mărfuri între cele două țări va crește în mod sensibil pentru anul în curs. Resere-ul va lătra China utilizând petrolifer, autocamioane, cargouri, țevi de oțel, produse chimice, alimente, produse petrolifere, etc.

\* LA BUCUREȘTI S'AU ÎNREGISTRAT GRAVE ACCIDENTE CU 100 PERSOANE căpilar, loștura "Gorovital K", produse "Garanțay" conștia căderii părului. Cei ce s'au înregistrat au suferit de consecințe, după urliaduce.

Au început din viață în țară LA FLOREȘTI - Stefan J. Drăghinescu, Pană Constantin. LA FĂLĂȘI - Constantin Gh. Olay (Tîșă). LA GIURGIU - Traian Popescu. LA FĂLTICENI - Constantin Maxim. LA RAȘINA - RI SIMIU - Paveacheva I. Ciucescu. CURTEA DE ARGEȘ - Președintele Ion Dobrinescu. LA RAMNICUL SARAT - Profesor pensionar Mihail Marian. LA ALEXANDRIA - Ing. profesor Titu Gojocaru. LA BĂRLAD - Radu I. Grădeanu. LA CALIMANȘTI - Marișoră Prect Georgehe Popescu. LA TIMIȘOARA - Prof. universitar Ioan Săliștean. STREHAIA - Invățătorul Ion (Nicu) Bărdan.

La București a fost introdusă inovația trimiterii la domiciliu a mărfurilor ce se pot comanda dintr-o listă pe care cumpărătorul o capătă la domiciliu. Plata mărfurilor se face la primirea coletului. Acest nou sistem este intitulat "comerț prin colete", fiind o secție a cooperativelor de consum din stră. Serg. Nușu, București.

În sfârșit, după 20 și ceva de ani de domnie comunistă în țară, presa reseristă se laudă că va fi începută construirea... primei autostrăzi din România, de o lungime de circa 125 km., care va lega Bucureștiul de Ploești.

O altă inovație în circulația reseristă din țară, inovație pe care țările inapoiate, ce și-au câștigat recent independența, au pus-o de mult în practică. E vorba de dotarea școlilor din țară cu indicațoare reflectorizante. Până în prezent numai două școli au fost dotate cu aceste indicațoare: Titu-Ploești-Rm. Prudal. Progrese reseriste...

Printr-un decret al guvernului din București s'a stabilit o nouă formă de organizare a activității turistice în Bessarabia. Astfel, s'au creat un nou organism tutelar care poartă denumirea de Comitetul Oficiului Național de Turism al Bessarabiei. Președintele al acestui comitet a fost numit domnul Nicolae Bă

dog. Acest Colegiu va supraveghea activitatea turistică în România și în străinătate.

În ultima vreme au fost arestați în țară și deferiți tribunalelor populare o serie de indivizi membri de partid, cari ocupau posturi de răspundere în administrația statului și cari s'au făcut vinovați de delapidări de bani publice. E vorba de Cheerșe Stănescu, contabil al Cărilor transporturi Ploești, care în calitate sa, a delapidat suma de 41.000 lei. Petru Gabriel Sonescu, inspector social la secția 2 de foraje a Institutului de prospectivă geologică și geofizică, a delapidat suma de 54.000 lei. El a fost judecat în sala Institutului, în fața colegilor săi și a fost condamnat la 11 ani muncă silnică. Șeful oficiului raional I.C.I.L.-Oltenița, Ion Tucanu și șeful conșilierilor de muncă, Ion Ionescu, au avut în trecut alte condamnări, au fost arestați pentru delapidarea sumei de 62.000 lei. Mihail Turlea, cășierul șantierului 13 al Combinatului siderurgic din Galați, care avea un bogat cazier judiciar, a fost din nou arestat, intrucât în noua lui slujbă a delapidat suma de 150.495 lei. Andrei Toma, distribuitor de mărfuri la fabrica de încălziminte București, a sustras din depozit 500 perechi ciocapi pentru femei și 3.900 perechi ciocapi pentru copii. Marfa furată a fost vândută prin intermediul Anei Vohn și a Elenei Serdin. Gaționare la unitățile de galanterie-mercerie. Toți trei complicii au fost arestați. Tribunalul popular al orașului Galați a condamnat pe Cristache Gherghiușan, mandatar la CEC-Galați, la 13 ani închisoare pentru delapidarea sumei de 122.000 lei. Ion Hamsa, gestionarul GAS al regiunii Galați, a delapidat suma de 15.000 lei. Am putem continua la infinit cu astfel de isprăvi care denotă starea de moralitate existentă în țară sub regimul reserist.

Viorol Pantăni, în vârstă de 40 de ani, originar din județul Botoșani, a falsificat mai mulți

te carnet de CEC și a operat la București, Brașov, Ploiești și Buzău. În total a arestat peste 50.000 lei dela C.E.C.

Tribunalul raionalul Bălți a condamnat recent în un an și șase luni închisoare pe femeile Constantina Trușca și Antoaneta Drăghici. Prima a provocat căderea a două intrucupeveră sarcinilor. La Lugoj a fost arestat medicul Ladislau Pavlovici, acuzat că a făcut un avort femeii Maria Sferovici, care a fost transportată în stare gravă în spital. La Oradea au fost arestați Cornelia Aciu care seoruta cilientelă ce vroia să și intrucupă sarcinile. Acolo femeile erau conduse la Catalina Sordaki, care întra-buina metode empirice. Una din victimele acesteia se află internată în stare gravă la spitalul din Oradea.

La Teatrul Național I.L. Caragiale a fost prezentată piesa "Domniul Giembay" de Mircea Krieva. În distribuție Toma Dimitriu, Cealia Dima, N. Brancimir, Simona Bondoc, Mihail Berechet. Regia Moni Gheorghiu. Tot la Teatrul I.L. Caragiale a fost prezentată piesa lui B.P. Hagdeu "Răsvan și Vidra". În rolurile titulare Emanoil Petru și Eugenia Drea Gomioreșcu. În celelalte roluri Marcel Anghelăscu, Al. Gh. Gariu, Gr. Vasiliu-Birlic, Marcel Enescu, Ilina Tomoroveanu, Valeria Sociu, Rodica Popescu, etc. Regia Sică Alexian drescu.

Teatrul Mic a prezentat piesa "Hanul dela Răscruș" de Horia Lovinescu, cu Florin Șarlatescu, H. Nicolai, Gh. Ionescu-Gion, Olga Totorașche, Doina Tutescu.

La Barul Melody din București se prezintă programul artistic cu Nicu Constantin și Al. Lulescu, Florin Anca și Doina Hoadrea, Barul Constantin prezintă un program de muzică hall cu Mihai Ciocă, Teodor Baban, Rosa Petrovici, Popescu Ionel cu orchestra Miki Popescu.

CIRCA 2.000 DE ROMÂNI CITEȘC PĂCĂRE NUMĂR DE DIN "R. N. R."

## VISCOLUL ȘI ZAPADA AU PARALIZAT TIMP DE CINCI ZILE INTREAGA CIRCULAȚIE DIN ROMANIA

Nămezi de zăpadă de 1,50 metri, vântul suflă cu viteză de 120 km pe oră, termometrul a scăzut până la minus 22 grade

În a doua decadă a lunii Februarie, timpul s'a înăsprit în țară. Începând din ziua de 11 februarie și timp de cinci zile, a căzut zăpadă abundentă, urmată de viscol și vânturi puternice. Termometrul a scăzut între 13 și 22 grade sub zero. Regiunile cele mai bătute de viscol și zăpadă au fost Oltenia, Muntenia, Dobrogea, Moldova și Banatul. Atât Bucureștii, cât și Iași, Brașov, Galați și Brăila, au avut encorn de suferit. La București tramvaiele nu au putut circula decât pe câteva linii cu mare greutate. Vântul suflă în Capitală cu o viteză de 60-80 km. pe oră. La Tg Ocna și Câmpulung-Noldova, puterea vântului a atins 120 km. oră. Atât pe șosele, cât și pe rețeaua căilor ferate, circulația a fost paralizată. Astfel, șoseaua de la Rm. Sărat spre Galați și Focșani, șoseaua București-Călărași ca și șoseaua Brașov-Buzău, precum și alte circa 40 de șosele, au fost închise dirijate, fiind blocate de nămezi de zăpadă. La Iași viscolul a fost foarte puternic și

## CINCISPREZECE PERSOANE INTOXICATE LA O CANTINA DIN R.S.R.

Un număr de 15 persoane au fost grav intoxicate la cantina orașului Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ancheta a stabilit că toți cei 15 au consumat carne alterată a cantinei Carpați. Întrucât frigiderul era

## INTR'UN SPITAL DIN ȚARA, CU ȘASE ANI ÎN URMA, AU FOST SCHIMBAȚI COPIII A DOUA MAME

Cu șase ani în urmă, într'un spital din regiunea Iași, două femei au născut în aceeași zi și la aceeași oră câte un băiat. Când au părăsit spitalul, din neglijența personalului sanitar, fiecare mamă a plecat cu copilul... ce le lialte. Au trecut ani și am ajuns în 1967. Părinții, cari locuiesc în apropiere, au înțeles că put să se uite cu atenție la

LA FLORENȚA S'A DESFAȘURAT al 8-lea Festival Internațional al filmelor etnografice și sociologice. R.S.R.-ul a participat cu producțiile studioului Alexandru Săhian (Târșov și Iarmaroc), "O Vânătoare neobișnuită" și "Cronica Maramureșului".

## GAZUL METAN DIN ROMANIA ESTE EXPORTAT ÎN DEȚINIMENTUL POPULAȚIEI DIN ȚARA

În No trecut am publicat știrea că guvernul reserist a luat hotărârea de a instala imobilele din București. Astăzi suntem în măsură de a da explicații asupra acestor decizii. Regimul reserist exportă gazul metan în diverse țări ale regiunii comuniste. Cu doi ani în urmă, consumarea gazului metan a fost limitată la imobilele care aveau instalații de racordare. Acum, din cauza lipsei gazului metan, s'a hotărât opera de definitivare a consumului gazului metan.

## R.S.R. A PUS ÎN CIRCULAȚIE BANCNOTE ȘI MONEDE NOI

Banca Națională a R.S.R. - ului continuă schimbarea bancnotelor și a monedelor cu timpuri noi, având gravată sau imprimată noua denumire a României, "Republica Socialistă România" (Resere). Noile Bancnote sunt de 5 lei, iar monedele metalice de 5,15 și 25 bani, cum și de 1 și 3 lei. Noile bancnote și monede vor circula împreună cu vechile emisiuni, pe care sunt încă imprimate cuvintele "Republica România". Inflație în toată regiunea!

## ACOPERIȘUL UNEI HALE SE PRABUȘEȘTE DIN CAUZA ZAPEZII

Acoperișul Halei de prefabricate a șantierului de construcții silvice din comuna Gălgău, raionul Dej, s'a prăbușit noaptea cu un zgomot asurzitor, ridicând tot satul în picloare. Ce se întâmplase? Zăpada căzută în abundență înfrânt rezistența acoperișului, dovedind cât de bine sunt executate lucrările în Resere. Noroc că accidentul a avut loc noaptea, nefăcând victime omenești, ci numai pagube materiale ce se ridică la peste 300.000 lei.

\* Floarea Sima din Băilești, în vârstă de 25 ani, a dat naștere unui copil pe care l'a bafixiat. Cadavrul noului născut a fost apoi abandonat în fața șăred din Calafat.

CITITI BULETINUL "D.I.R.E."

COTIDIANUL AMERICAN "NEW YORK TIMES" din 12 Februarie a.c. publică sub titlul "Legătura Bonn-București" o scrisoare a d-lui BRUTUS COSTE în care dsa se referă la un editorial publicat de acest ziar, privind a cordul diplomatic recent semnat între Republica Federală Germană și R.S.R.-ul "A înfățișă legătura diplomatică dintre Bonn și București" scrisă de Brutus Coste ca un nou act de sfidare din partea regimului român și ca nouă confirmare a titlului de integrării blocului sovietic, așa cum pare a sugera editorului Dv. din 2 Februarie, și este cât se poate de eronat. Bucureștii și celelalte capitale din Europa de rășărit au tot umblat după asemenea legături din 1954 încoace, fără să pună condiții și fără să aibă succes. Abia în ultimul timp când reorientarea Germaniei către politica de "angajare pacinică" a devenit evidentă a început Varșovia să ceară un preț pentru relațiile diplomatice cu Bonn și recunoaștea reia frontierei Oder-Neisse. Dv. pare că so cotiți alarma regimului Ulbricht drept dovadă că stabilind relații diplomatice cu câteva regimuri satelite, Germania înregistrează importante succese pentru Occident. Totuși ei indică și că ar fi înțelept să fie văzuți ca o manifestare a temerii lui Ulbricht, că aceste raporturi diplomatice sunt pași spre un Rapallo (nota trad.: acordul Germano-Sovietic din 1922, simbolizând apropierea dintre cele două țări), care ar însemna lichidarea sumară a așa zisei Republici Democratice Germane. Declarația țării lor Pactului dela Varșovia, fie spus în treacăt, constituie o lectură foarte instructivă în acest moment. Scriitorii și specialiști în chestiunile europene ar face bine să studieze din nou această formulare relevantoare a actualei strategii comuniste în Europa. Procedând astfel s'ar putea să reconsiderate teoria ușuratică după care Sovietele nu au și nu pot avea planuri împotriva Europei Occidentale fiindcă, precum a spus Ambasadorul Kennan, "unitatea blocului sovietic aparține strict trecutului".

FUNDAȚIA "IULIU MANIU" DIN NEW-YORK a prezentat raportul anual al activității sale desfășurată în cursul anului 1966. Fundația Iuliu Maniu, care se găsește sub președinția Dnei Norris Harkness, are drept, ca unul din cei trei vice-președinți, pe Dl Mihail MARINESCU, care este principalul susținător al Fundației; Dna V. Manuilă care se ocupă cu secretariatul Fundației, depune o muncă și un devotament care îi fac cinste și onoare. Fundația a acordat burse, ajutoare culturale și participat la nenumărate manifestări științifice și patriotice, activități care o înviază în fruntea organizațiilor românești din Statele Unite. Fundația a lucrat în strânsă legătură în acordarea bursei lor și Fundația Regelui Carol I din Paris și cu Mișcarea Catolică Română din Italia. În ul timpilor trei ani, Fundația a împărțit burse și ajutoare în valoare de circa 29 mii de dolari. Majoritatea membrilor ei se referă însă în Europa Occidentală se găsește în state, în diverse legături de refugiați. Ei

provin atât din România, cât și din Banatul Românesc (Iugoslavia). Anul 1966 a înregistrat cel mai mare număr de refugiați de au reușit să evadeze din iadul reserlet. Acești refugiați sunt ajutați de a emigra în USA, Australia, Canada și în alte țări de imigrație. Raportul Fundației rîmărcă că, prima dată a Românilor ce aleg libertatea, este Franța și aici sunt semnalate cele mai mari nevoi pentru a veni în ajutorul acestora. Timp de 15 ani, decând a luat ființă Fundația Iuliu Maniu, au fost distribuite ajutoare și burse în favoarea refugiaților, precum și pentru a prezenta diverse manifestări culturale, care se ridică la o sumă globală de 211.159,10 dolari. O activitate și un bilanț pentru care conducătorii și susținătorii Fundației Iuliu Maniu merită toate laudele și felicitările.

ZIVA DE 6 MARTIE ESTE ȘI VA RAMĂNE în Iato ZIVA Neamului Românesc, dată când Moscova a împus prin forță baionetelor sovietice, înstalară primul guvern comunist, contra voinței și aspirațiile poporului român. De atunci și până azi, slugoii Kremlinului se găsesc prin forță și teroare, protejați de tancuri sovietice la cărma țării. Partidul comunist nu putea veni NICIODATA LA CONDUCEREA ROMÂNIEI DACA MUSCALII NU I-AR FI IMPUS PRIN FORȚA. NICIODATA EI NU I-AR FI PUTUT RAMĂNE PÂNĂ AZI LA CONDUCEREA TREBURILOR ROMÂNIEȘTI DACA KREMLINUL NU I-AR FI SUȘȚINUT. ACEST LUCRU NU TREBUIE PIERDUT NICIODATA DIN VEDERE. DACA REGIMUL RESERIST VREA SA DOVEDEASCA CA NU DEPINDE DE KREMLIN, ATUNCI SA ADMITA CA ÎN ROMANIA SA SE FACA ALEGERI LIBERE SUB CONTROLUL ONU-ULUI. PANA ATUNCI TOATE JONGLERIILE RESERISTE, TOATE AȘA ZISELE MANIFESTARI DE "INDEPENDENȚĂ" NU SUNT DECĂT SINISTRE FARSE COMUNISTE.

POȘTA CONTINUA SA NE ADUCA zilnic mesajul de simpatie și felicitări privind pășirea lui B.I.R.E. în cel de-al 20-lea an de apariție. Mulțumim tuturor celor ce ne-au scris și le suntem recunoscători pentru sentimentele exprimate. Cum foarte just de scrie un cititor, "succesul celor 20 ani de apariție a lui B.I.R.E. nu este numai al Dv., ci al întregului exil".

ÎN NUMARUL NOSTRU TRECUR ARATAM că publicitatea desăntărită ce s'a făcut cu ocazia reuniunii membrilor Pactului dela Varșovia în capitala Poloniei, nu era cu nimic justificată și că totul s'a redus la o intrunire unde cut cunoscut doriința lor de a urma exemplul URSS-ului și RSR-ului, de a încheia raporturi diplomatice cu Bonn. Iată că această یتire este în total confirmată pe data de 18 Februarie a.c. de către corespondentul cotidianului francez "Le Monde" în capitala polonă care scrie negru pe alb, că reuniunea dela Varșovia a urmărit cerace "BREM" a arătat în că în No nău din 10 Februarie a.c. Citiitorii noștri au încă odată dovada că de bine suntem informați de tot ce se întâmplă dincolo de cortina de fier.

- Florian Danalache își face o penibilă autocritică recunoscând imensele pagube materiale, cât și pierderi de vieți omenești înregistrate datorită proastei funcționări a căilor ferate -

- Grave deficiențe înregistrate în domeniul proiectării construcțiilor și investițiilor în toate sectoarele economiei rezerviste -

Timp de două zile - 9 și 10 Februarie - a avut loc la București o "ședință de lucru" la Ministerul Căilor Ferate din Reser- cru". La această ședință au participat N. Ceaușescu, Gheorghe Apostol și Mihail Dalea, mi- nistrul acestui departament, Florian Danala- che, adjunctul lui, Marin Moroșiu, Alex. Filo- reanu, Constantin Iancu și Cornel Burada, precum și toți șefii de serviciu a diferi- telor regiuni feroviare, șefii de stații, di- rectori regionali, de depouri, de construc- ție, etc. Într'un cuvânt, întreg statul ma- jor al căilor ferate din Reseră a fost pre- zent. Ceaușescu a fost necruțător, atât fa- ță de Florian Danalache, cât și față de mun- citorii căilor ferate cărora le-a adus gra- ve acuzații de neglijență.

\* \*

Florian Danalache luând primul cuvântul și-a făcut autocritica, recunoscând că "în ultima vreme, în activitatea căilor ferate, s'au manifestat o serie de deficiențe". "Da- torită acestui fapt - a continuat el - în cursul anului 1966 s'au produs accidente DE CALE FERATE SOLDATE CU PIERDERI DE VIEȚI OMENEȘTI ȘI MARI PAGUBE MATERIALE". "Semni- ficativ în această direcție este faptul, că dintr-o salariații vinovați de producerea accidentelor de cale ferată au fost cei sancționați de mai multe ori pentru încăl- carea regulilor de siguranță ale circula- ției, fără să se fi luat măsuri de schimba- rea lor din funcție". Mai departe, tov-ul ministrul abordând problema regularității circulației trenurilor, el a arătat "CA ÎN A- MUL 1966 VOLUMUL ÎNTĂRZIILOR TRENURILOR DE CALATORI ȘI MARFURI A CRESCUT FAȚA DE PERIOADA TRECUTĂ". "personalul trenurilor și din stații nu are întotdeauna o ținută și comportare civilizată, corectă față de călători", a încheiat F. Danalache.

\* \*

După această autocritică a lui Florian Danalache, care nu a mulțumit pe stăpânul N. Ceaușescu, acesta a luat cuvântul fără a menaja pe ministrul căilor ferate, căruia i-a adus grave acuzații de neglijență, a- tăt lui personal, cât și întregului corp al căilor ferate din Reseră. Astfel, N. Ceaușescu a criticat felul cum sunt întreți- nute liniile de cale ferată, ceea ce are repercusiuni negative asupra bunei funcțio- nări a transporturilor. "ELE - A SUBLINI- AT N. CEAUȘESCU - SE REFLECTĂ ÎN MOD DI- RECT ASUPRA VITEZEI MEDII CARE LA TRANS- PORTUL CALATORILOR SE MENTINE APROAPE LA NIVELUL ANULUI 1938". "În Reseră, liniile duble reprezentau în 1965 doar 6 la sută din totalul rețelei ferate. În alte țări, ca în Cehoslovacia de pildă, ponderea lor se ridică la 20 la sută, iar în Polonia la 24 la sută și în Franța și Republica Fede- rată Germană la 41 la sută". "O pagubă ma-

re produce economiei imobilizarea unui mare număr de vagoane pe rampele de încărcare și descărcare a întreprinderilor. Numai în a- nul 1966 s'au înregistrat, datorită acestei cauze, peste 3.800.000 vagoane - ore pierdu- te". Abordând problema accidentelor, N. Ceaușescu a spus: "Este deosebit de grav fap- tul că în 1966 au avut loc accidente solda- te cu pierderi de vieți omenești". "Organe- le de conducere ale căilor ferate sunt res- ponsabile de aceste accidente. Ele demon- strează că controlul se exercită slab și nu previne deficiențele. La căile ferate ordi- nate trebuie executate cu rigurozitate. Da- că nu va fi așa, nu vom avea ordine și disci- plină la căile ferate, nu vom putea pune că- păt neajunsurilor. Oamenii trebuie instru- iți, învățați ce au de făcut, dând ordine pre- cise, sancționând pe cei ce nu le execută, în locuind pe cei incapabili. Iată cum se va putea instaura ordinea și disciplina în toa- te organismele și verigele căilor ferate". "În timp ce în Reseră, în 1965, un km. de li- nie este deservit de 14,7 salariați, în Franța acest raport este de 9,3 salariați de km. de linie. Cu atât mai de neînțeles apare, că a fost prevăzut pentru anul 1970 de către căile ferate, să se ajungă la 15,9 salariați pe km. de linie". "...La sfârși- tul anului 1966 s'a putut observa că lip- seau la căile ferate circa 10.000 de cadre de specialitate". N. Ceaușescu încheie prin a critica că au fost desființate școlile cu- tradicție, care pregăteau cadrele pentru căi- le ferate, ca aceea profesională dela Oradea creată în 1918, precum și a celor din Satu- Mare, Palas-Constanța și altele.

\* \*

În zilele de 25-26 Ianuarie a.c. a avut loc la București consfătuirea cadrelor din domeniul proiectării construcțiilor, consfă- tuire convocată de partid pentru a discuta și dezbate GRAVELE DEFICIENȚE CE SE ÎNREGIS- TREAZĂ ÎN DOMENIUL PROECTARII CONSTRUCȚIILOR ȘI INVESTIȚIILOR DIN TOATE SECTOARELE ECONO- MICE REZERVISTE. Au fost prezenți la această consfătuire N. Ceaușescu, G. Maurer, Nicolae Bă- descu, președintele Comitetului de Stat pen- tru Construcții, Mihail Dismantopol, Președin- tele Băncii de Investiții, precum și toți di- rectorii dela diverse instituții de construc- tare din diversele ramuri de construcții din Reseră. Tov-ul Petre Blajovici, membru supleant în Comitetul central și vice-preșe- dinte al Consiliului de miniștri, a prezen- tat un referat din care extragem următoarele puncte: "La unele ministere care au de rea- lizat volume însemnate de investiții în a- cest an, proiectele de execuție sunt nesatis- făcătoare. La Ministerul Industriei chimice cu 63 la sută, la Ministerul petrolului cu 72 la sută. Mai sunt rămase în urmă alte minis-

( urmarea în pagina 6 )

tere, ca cel al Industriei ușoare, al Industriei construcțiilor de mașini și Consiliului superior al agriculturii, adică la acele ministere care în anul 1965, ca și în anii precedenți, nu au asigurat din timp documentația tehnică. Este cazul studului tehnico-economic pentru dezvoltarea uzinei de piese auto Colibași ca și cel al uzinei Oțelul Roșu. "Din păcate există încă multe cazuri, când nivelul tehnic prevăzută în proiecte, este nesatisfăcător, adoptându-se tehnologii învechite, ca de exemplu, între altele, aceea existentă la uzina de radiatoare și echipament metallic din Militari, București, care deși A INTRAT ÎN FUNCȚIE DE PESTE TREI ANI, NICI AZI NU DA PRODUSE DE CALITATE ȘI LA CAPACITATEA PROECTATA".

"Dintr-un număr de 126 capacități de producție analizate, puse în funcțiune în perioada 1961-1964, NUMAI LA 19 AU FOST ATINȘI TOȚI INDICATORII PROIECTAȚII, LA 57 CAPACITĂȚI ACEȘTIA AU FOST ATINȘI PARȚIAL, IAR LA 50 CAPACITĂȚI NU S'A REALIZAT NICI UNUL DINTRE INDICATORII". "Una din preocupări trebuie să fie ECONOMISIREA METALULUI ÎN CONSTRUCȚIE - SE FACE O RISIPA EXAGERATA ÎN CONSUMAREA METALULUI PENTRU CONSTRUCȚII".

\* \* \*

N. Ceaușescu luând cuvântul, a adus critici aspre proiectanților diverselor ministere. "Instituțiile de proiectare nu au dat întotdeauna o mare atenție eficienței economice". "Proiectanții au tendința spre "monumental". Este deci necesar să se pună capăt cu hotărâre acestei stări de lucruri în edmisibile. Trebuie să se renunțe la atitudinea de grandomanie. Obiectivul principal al proiectantului trebuie să fie cu mijloace cât mai reduse, maximum de eficiență economică". "LIPSURI SERIOASE S'AU MANIFESTAT ȘI ÎN PROIECTAREA CONSTRUCȚIILOR SOCIALE-CULTURALE, A TEATRELOR, CASELOR DE CULTURĂ ȘI ÎN DEOSEBI A LOCUINTELOR".

"NU PUTEM ÎNSA SA NU REMARGAM CĂ ȘI AICI S'AU ADMIS O SERIE DE GREȘELI CARE AU DUS LA SCUMPIREA NEJUSTIFICATA A CONSTRUCȚIILOR LA RISIPIREA MIJLOACELOR MATERIALE ȘI FINANCIARE". "Trebuie deosemeni subliniat, că instituțiile noastre de proiectare sunt rămase în urmă în ce privește mecanizarea lucrărilor de proiectare și de calcul, ceea ce are drept rezultat un consum exagerat de manăncă o durată prea mare a executării". "ÎN ANUL CARE A TREPUT AM AVUT MULTE GREȘĂLI ÎN PROIECTARE NUMAI DIN VINA ORGANIZAȚIILOR DE TATE ÎN PREDAREA LA TAMP A PROIECTELOR TREBUIE SA SPUNEM CA ȘI ANUL ACESTA SE MAI MANIFESTA ASEMENEA GREUTAȚII". Trebuie să lihidăm cu hotărâre practica actuală, când proiectul prezentat este împus spre a fi aprobat în cel mai scurt timp sub forma în care a fost prezentat, argumentându-se că de să se solicite o altă soluție, nu se mai garanta realizarea în timp a obiectivului". "Dacă nu vom remedia în toată această, ELE POT ADORE MARI DAUNE ECONOMICE COMUNICE ȘI ÎMPACTI PRESTIGIULUI COMUNISMULUI ÎN CE-

NERAL". "După cum vă este cunoscut, în vitorul patru ani mai avem de executat un volum de investiții de circa 240 miliarde lei, din care aproape 50 la sută reprezintă construcții montaje".

#### PREMIATII PSEUDO-ACADEMIEI RESERVIȘTE

A fost numit un nou secretar general

Așa zisa Academie rezervistă a fost adunată generală anuală la București. Cu această ocazie au fost modificate unele articole ale statutelor pseudo-academiei rezervei, numindu-se un nou secretar general în persoana tovarășului Dr Radu Voinea. Acesta înlocuiește pe Dumitru Dumitrescu, care timp de câțiva ani a ocupat acest post. Nu s'a dat nici o explicație maziirei sale. Lucrările Academiei rezervei din Reseră s'au încheiat printr'o telegramă și un mesagiu de devotament al Pseudo-academicienilor, adresate stăpânului N. Ceaușescu și partidului.

Au fost apoi decernate premiile Academiei rezerve pe anul 1965. Au fost premiati : Secția de științe matematice : Alex Lascu, Nicu Boboc, Oleg Arama, Dumitru Ripășanu, Nicolae Cristescu și Irinel Drăgan. Secția de științe fizice : Nic Martalogu, Magda M. Tatiana, Radu Dumitrescu, Alex Alerva, Aurel Săndulescu, Cristian George Constantinescu. Secția de științe chimice : Dr. Octavian Radovici, Ing. Aurora Bucur, Dr. Constantin Toma. Secția de științe tehnice : Florea Dinca, Cristian Teodosiu, Alăxe Marinescu, Constantin Bălă, Pompiliu Oprășan, Mihai Bărgăuanu, Octavian Popa. Secția de științe biologice : Andrei Lazanly, Dumitru-Grigore Constantinescu, Petru Ploaie, Vasile Decu, Teodor Rusu, Dinu Tănăsescu. Secția de științe agricole și silvice :

Gheorghe Băla, Gheorghe Marcu, René-Jacques L. Bally, Ion Antonescu, Vlad Perlea. Secția de științe geologice și geografice : Hara Iambie Savu, Marcella-Dessila Codarcea, Gheorghe Niculescu, Aurel Banu. Secția de științe medicale : Gheorghe Gancevici, Elena Gabrielescu, Elisabeta Nastac, Vaissir Lupu. Secția de științe istorice : Ștefan Ștefănescu, Radu Manolascu, Hadrian Dalcoviciu, Nicolae Lascu, Valentin Georgescu, Florian Hurezeanu, Victor Rață, Ion Iacov, Vasile Petrișor, Georgeta Tudoran, Nicolae Costoiu, Ion Vitner, Gheorghe Dobre (ultimii opt citați au fost premiați pentru lucrarea "Miycearea muncitorească din România (1893-1900)". Secția de științe filologice : Alex Niculescu, Gheorghe Tohăneanu, Pompiliu Marcea, Mircea Tomuș. Secția de literatură și artă : Adrian Maniu, Nicolae Breban, Virgil Alimășeanu, Vasile Grigore, Gheorghe Costi nescu, Zoltan Aladar, Dumitru Dughici.

\* VASILE MALINSCHI, guvernatorul Marelui Național rezervist, a fost la Paris, unde a avut contact cu diversi directori de instituții bancare.

S C R I I T O R U L P A U L G E O R G E S C U - S C H I O P U L -  
OMUL DIABOLIC AL REGIMULUI ȘI AL UNIUNEI SCRITORILOR DIN REȘERE -

- Cum sunt atrași în cursă scriitorii din țară spre a-și demasca  
sentimentele lor pro-occidentale -  
Planul machiavelic al lui Paul Georgescu - Schiopul - pentru a-și asigura  
un viitor sub un regim de adevărate libertăți democratice -

- UN REPORTAJ SCRIS SPECIAL PENTRU "M.I.R.E." -  
de  
ION DIMIȘEANU ȘI GEORGE RADU CHIROVICI

În ultima vreme au putut călători în Occident un număr de tineri scriitori din România, cari au luat contact cu unii din confrăii lor din Europa Apuseană. Din cele relatate de acești tineri scriitori occidentaliilor, ne-au parvenit unele ecouri care stot în evidență atât luptele intestinale din sânul așa zisei Ununi a Scriitorilor din Resere, precum și rolul diabolic al unui produs al regimului. Astfel am putut afla, că există în țară un grup de tineri scriitori, poeți și dramaturgi, filii de țărani, al căror punct de plecare ca filiație literară și patriotică, este Nicolaie Labiș, pentru cari sentimentul național nu e o masă oportună în serviciul comandat al partidului. Atât Labiș, care a încetat din viață în urma unui accident de circulație, prin anul 1956, după ce a fost arestat și anchetat în urma unui denunț al unor scriitori, cât și cei care-l continuă astăzi, nu mai presus de orice demagogie sau în teres mistificator al partidului. Ei nu al cătușesc o organizație subversivă, ci caută să pregătească generația curată de mâine. Cei ce fac parte din acest grup sunt tineri talente și regimul nu se va putea despensa de ei. Din păcate însă, talentul lor merge mână'n mână cu maivitataea.

\* \* \*

Am dori ca prin aceste rânduri să-i analizăm să se ferească de așa zisul grup existent în țară, care se întitulează "Intelctuali umaniști admiratori ai Occidentului", care în aparență afișează că e contra sugrumării ideilor libere de către partid, dar care deosemeni a trăit cât se poate de bine sub era stalineană.

Această titlatură atrăgătoare nu e în realitate decât o fațadă ademenitoare, o căpană în toată regula pentru a demasca pe scriitorii cu vederi liberale și arate spre Occident. Acest grup machiavelic, sub directa inspirație și tutelă a lui Paul Georgescu, funcționează cu asentimentul partidului. Dar cine este acest individ ? Un scriitor produs al regimului, care are satisfacția sadică de a face rău. E în vârstă de 42 ani și răutatea lui provine din faptul că este diformat fizicește, intrucât are un picior mai scurt ca celălalt. Deci, cum am zis, plăcerea acestui individ este de a face rău. Rău caută să facă și partidului, rău caută să facă și scriitorilor.

E recordomanul de sențenți politice era primit din partea partidului, dar este în același timp singurul care a vantațat cu orice toată laferbia de politrucci al Ununi Scriitorilor din M.I.R.E., începând cu Leontea Pântu, începând prin Paul Niculescu-Mi-

șii și ajungând la Ion Brad. Acesta din urmă este șeful secției de literatură a Comitetului central al partidului și membru în Comitetul central, a fost dat afară de partid cu ani în urmă și reprimat, intrucât ca reponsabil al cantineii studențești din Cluj e săvârșit numeroase escrocherii. El e cel ce a denunțat Securității pe Fred Maier. Marele atout al lui Paul Georgescu este încultură crasă a cadrelor de partid și din această cauză partidul nu se va putea dispensa de informații de condei, și diplomația elastică de care face dovadă primul critic literar de partid al R.S.R. Dar admifând chiar că Paul Georgescu cu va fi debarcat, ceace este imposibilitate și fața e acum în mână sigură. Ideologia umanitaristă și cosmopolită, care are dreptre pentru valahii ce n'au citit pe Kafka, se află în mâini sigure ale unui tânăr anume MATEI CALINESCU. Elev ad literam al lui Paul Georgescu, prieten intim cu acesta, organizator al escapadelor erotice ale patronului - ca de exemplu cu Adriana Iliescu, ivită în mod subit stea a criticeii Reseriste - cariera lui Matei Călinescu a fost dată dela început ca sigură. Al doilea continuator al tradiției lui Paul Georgescu e Dumitru Solomon zis și Dolfi, remarcat prin constanța cu care s'a dovedit a fi ochii și urchille stăpânului. Această escadrilă de trei personagi lucrează în felul următor. A deschis larg brațele tinerilor cari cred în destinele Neamului Românesc în mod sincer și a sprrijinit afirmarea talentelor lor. Acești tineri scriitori, poeți și dramaturgi, au trecut deaceea în mod firesc dela confesiunea literară la confesiunea politică. Calul Troian al lui Paul Georgescu era girul. "Am să scriu că ai talent" / Asta e mers dela Beniuc până la Nichita Stănescu.

\* \* \*

Paul Georgescu joacă pe două tablouri. El așteaptă schimbarea regimului într'o formă multă cum o vrea el. Disprețuiește pe actuali dreguitori ai regimului pentru incultura ra lor, dar urâște în același timp tineretele talente ce arată o înclinație spre Occident. El nu vrea ca "măine" să aibă concurenți, în fine, e numai pentru el, denunțând pe toți cei trucați ei crede că libertatea, când va fi sălăși. Autorită lui se formosă desore la securitate pentru flicare scriitor, poet sau dramaturg, care se încerc în titlatura străgătoare a "intelctualilor umaniști admiratori ai Occidentului". În același timp ceace acțiunile lui P. Georgescu în fața partidului. Deci, pe de o parte omul nostru își prăgătește victoria, iar pe de altă parte

( urmare în pagina 8 )

La 17 Martie 1965 s'a stins din viață Șlomo Dikman. Avea doar 48 de ani. Cu Șlomo Dikman a plecat din galeria traducătorilor geniali din greacă și latină - în ebraică cea mai excepțională figură din acest sector. Cu câteva săptămâni în urmă, editura Universității ebraice din Ierusalim a datat în 2 volume masive, colecția celor 7 tragedii ale lui Eschilos. Iar acum câte va luni a apărut în marea editură "Mosad Bialik" traducerea lui Dikman din latină în ebraică a "Metamorfozelor" lui Ovidiu. S'a stins din viață un meteor, după ce a trăit ca un meteor. Israelul încă va dăruia un asemenea gigant, între traducătorii limbilor clasice, cum s'a recomandat Șlomo Dikman. Poet, critic de artă, romancier, având un fantastic fond talmudic, cu splendeuri doborâte în filologie și filosofie dela universitățile din Varșovia și Paris, el a aterizat în Israel, deabia în anul 1960.

În acest scurt răgaz, Ianuarie 1960 - Martie 1965, el a reușit în viers ebraic metrici ca clasică, uneori depășind originalul, urmând toarele opere: "Eneasa" al lui Vergilius, "Dezpre natură și ființă" de Lucretius, "cele 7 tragedii ale lui Sofocles. El sosise în Polonia, după ce executase o condamnare de 15 ani în lagărul siberian din Varkota, acuzat fiind de activitate sionistă ilegală în Polonia. Și-a datorat salvarea, taieului său de pictor. De aceea, n'a lucrat la ocnă 16 ore pe zi, ci 10. În loc de 250 grame de pâine pe zi, a căpătat 400 de grame. A venit în Israel cu soția sa, cu care s'a cunoscut și căsătorit în Siberia. În Israel și s'a născut un băiețel și el un geniu. Imi povestește distinsul meu prieten, Rabi Dr. David Safran: "Locuia Dikman nu departe de mine, în Ierusalim. În căminul său se vorbea concomitent trei limbi antice: ebraica, greaca și latina. Ester, soția sa, era doctor în filologie. Amos, copilașul lor scump, cu o fenomenală memorie, ciripea și el aceste 3 limbi, uluind pe mușafiri cu talentul său precoce.

"În ultimele luni lucra de zor la marele său opus, "Amintiri din pușcărie" - imi despănă Doctorul Safran din amintirile sale. Ne împrietenisem de 2 ani, la biblioteca Universității ierusalimitane. Aveam mește alăturate la care lucram. Când ne împrietenisem, fără ca unul să știe de celălalt - ca planului literare, eu pregăteam apariția romanului meu autobiografic "Satana", conținând parțial din amintirile mele legate de pușcăria rumânească. Roman care a apărut între timp. Eu îi citeam fragmente din manuscrisul meu - cu traducere orală în ebraică. El mi-a citit direct în ebraică din manuscrisul său despre pușcăria siberiană. Ciudată înfrățire dintre doi scriitori, când legătura se datora pușcăriei proletare. Așa mi-am câștigat un camarad genial. Dela el am învățat multe din arta de lucru. Cum el manipula mi de certotez, zeci de coete cu expresii cum dintr-o dată năvăleau în vorbă și noi exprima-

sii ebraice, spre a reda mărgăritarul elin sau latin. El trăia textul, palpită pentru iamb și traheia, respecta ca un nobil spada sin metrica, un acelaș număr de vocale plus consonante. Așa au apărut și'n ebraică șuvoiul său poetic nu-i forțat, curge ca apa lină de izvor având uneori impresia că inițierea nu fusese în latină ori greacă - ci direct în ebraică. Unde mai pui că fiecare traducere își avea o prafă și ea înșelă și creație de sine stătătoare, prin glosar bio-bibliografie plus completări personale.

"Lucra cu o intensitate electronică. Era bolnav de inimă și doar voința sa uriașă i-a prelungit viața. Doar munca însemna la el trepetnic sufletesc. Un efort de lăcre pe zi. A transfigurat comori din antichitate, într'un melos ebraic de o minunată prospețime. Făcusem planuri mari de colaborare pentru mai târziu. Era dispus ca să-l învâș română, pentru a-l traduce pe Eminescu în ebraică; Iar moartea ni l-a răpit la 48 de ani, cât i-a avut" - și-a terminat Rabi Dr. David Safran măturisiriile sale, copleșit de profundă emoție.

Prin moartea lui Șlomo Dikman, Israelul și literile ebraice au pierdut pe cel mai ales traducător al generației noastre. O asemenea pierdere e ireparabilă. El a fost profetul spiritualității clasice. El intru chippează pentru noi, morala tragediei antice, sudată cu tragedia contemporană a tiraniei proletare.

SCRIITORUL PAUL GEORGESCU, OMUL DIABOLIC AL REGIMULUI

(continuare din pag.7)

șantașează pe politrucii. În felul acesta își asigură o deplină securitate și integritate. E de plâns un regim în care un geniu diabolic care macină o generație întreagă de tineri, criticul Paul Georgescu, ține în șah și conduce subteran în fond, direcțiile reale ale desvoltării literaturii românești. O dramă în plus în Resere, care nu a fost cunoscută până astăzi exilului românesc.

DECESE IN ŢARA

LA BUCUREȘTI : Teodor Rudenko, militant comunist din anul 1930, în vârstă de 56 ani, a ocupat înalte posturi de răspundere în partid, în diplomație și în stat; Aurel Stănescu, Angela Niculescu Duvaș, Dr. Nicolae Carp dela Iași, Mihail Iosif din ansamblul "Ciocărlia", Anica Strescu-Pissano, Nicu Mircea, Leopold Friedländer, Elisabeta Iovanovici, studentul Leșcu Gheorghe-Gigi, avocatul Gheorghe Ionescu, Rudy Rotman, Aurica Ionescu, Ecaterina Totorescu, Dr. Strescu Veneriu medic primar, Emil Cladea, Gheorghe Petrovici (Gellu) fost funcționar Banca Națională, Eugenia Frățilă, Maria Hădoș Strescu Petre, Nicolae Ioanțitu, Ion Nicolae Stănuțescu, Avocat Vasile Gasparovici, Iacob Ciubuc Alexandru director Ministerul Căminilor Interior, colonel Petru Măndruș



# La închiderea buletinului...

Din cauza fernei grele din țară și-au făcut apariția, în diverse comune, lupii care făc ravagii în țârcurile de vite. Unii lupi au atacat și pe sătenii, cum a fost cazul în comuna Ruscova (Vișeu).

**Stiourile de ghiță bloca-**  
te pe râul Mureș au produs revărsarea apelor. Peste 100 hectare agricole au fost inundate și 12 familii s'au găsit izolate în mijlocul apei. Deasemeni, după cum am anunțat în Nr. trecut, apele Dunării au crescut și în unele locuri au depășit cu 1 metru albia râului. Nenumărate sate au fost inundate. Pe canalul Măcinului și Valciului au blocat câteva vase.

**O elevă din Butimanu (Ră-**  
cari) pleca la București la școală. Pierzând autobusul, a rugat pe conducătorul unui camion dela autobaza Filaret, să o transporte la București. Acesta a invitat pe elevă lângă el în cabină. La egirea din Buftea, șoferul Nicolae Tone a luat pe un drum secundar. A deschis camionul și a încercat să violeze pe elevă. La țipetele victimei, cățiva săteni au sărit în ajutorul fetei și au imobilizat pe șofer, care a fost predat Militaiei.

**Nicolaie Riza a fost are-**  
stat la București sub acuzare de proxenetism. El a făcut cu neștiință cu două tinere fete fugite de acasă, anume Florentina Speriatu și Paula Cozari, pe care le plasa unor clienți dornici de aventuri galante. În felul acesta, Nicolaie Riza și "prietenesele" să le au trăit câteva luni de "doice vita", până când un denunț a dus la arestarea lor.

**În Germania a sosit din Re-**  
șter, pentru a se stabili definitiv, ziaristul Jenică Vulcescu (Joseph de Saxe), fost colaborator la "Dimineața", salutar la "Magazinul", "Cine

La Paris a încetat din viață după o lungă și grea suferință, violonista Lucia Silveira, văduva Andreescu. Ea a

fost înhumată la cimitirul din Antony.

**Di Jean de Beer, scriitor**  
și secretar al Pen Clubului Francez, a fost în țară, unde a asistat la premiera piesei sale "Tristan și Isolda", care a avut loc la Teatrul Municipal din Piatra-Neamț.

**În Italia, la Florența, a în-**  
cetat din viață în mod subit fostul avocat bucureștean Marcel Stein, în vârstă de 59 ani. Venit în Franța din R.S.R. în anul 1962, Marcel Stein s'a stabilit la Paris unde, după ce a avut de întâmpinat greutăți inerente unui nou venit, reușise în ultima vreme să înjghebeze o afacere de textile. Plecat la Florența în interes de afaceri, a sucombat în urma unei embolii. El a fost înhumat la cimitirul din Florența. Depe urma lui rămâne o văduvă și un tânăr fiu de 20 ani. Marcel Stein, fost membru al Baroului din București, a fost un om de inimă și de o bunătate rară. Dumnezeu să-l odihnească în pace!

**DOAMNA DELEANU, DESENATOARE**  
TEHNICA, VENITA ÎN VOIAJ TURISTIC ÎN OCCIDENT, A CERUT LA PARIS AUTORITAȚILOR FRANCEZE DREPTUL DE ASIL POLITIC, CARE I-A FOST ACORDAT.

La 18 Februarie a avut loc la București, între R.S.R. și Statele Unite, schimbul de scrisori cu privire la aranjamentul cultural invățăământ și științific între cele două țări pe anii 1967-1968 și programul de aplicare al acestuia pe anul 1967.

La Varșovia a avut loc reuniunea unor conducători comuniști din Estul și Vestul Europei, reuniune care trebuia să fixeze programul unei viitoare convocări a partidelor comuniste din Europa, spre a se pronunța contra atitudinii Chinei, relațiile țării lor comuniste cu guvernul dela Bonn și războiul din Vietnam. Numai 19 partide au trimis delegații la această reuniune. Au fost absente partidele comuniste din Albania, Suedia, Norvegia, Islanda, Olanda, Luxemburg.

**Burg, Irlanda, Iugoslavia și**  
Resere în total 9 partide comuniste din Europa nu au fost prezente la Viteoara conferință urmează a se ține în cursul lunii Mai la Praga ori la Helsinki.

**O dramă a fost înregistra-**  
tă pe Bărăgan în România, în timpul celor 5 zile de viscol care a făcut mari ravagii în țară. Trei bărbați și o femeie au plecat dela o cooperativă agricolă din Vlădeni spre gara din Fetești în timp ce văcolul era deslănuțit cu o putere neobișnuită. Ei au pierdut drumul. Femeia și unul din tre bărbați au căzut în zăpădă neputând continua mersul. Celalți doi bărbați au plecat în căutare de ajutoare și după câteva ore au nimerit din nou la Vlădeni. Cățiva săteni au plecat cu un tractor pe Bărăgan și după 18 ore au găsit pe cei doi în agonie, în zăpădă până la reîntoarcere în linie sat, femeia a murit și cu mare greutate bărbatul a putut fi salvat.

**VIZITAȚI CU INCREDERE**  
RESTAURANTUL DE CLASA  
FRANCO-ROMÂN

"MAZAGRAN"

16, RUE DE MAZAGRAN  
PARIS 10° - Tel. 770 30 02  
(Metro: Bonne-Neouvelle)

UNDE VEȚI GASI

INTR'UN CADRU PLACUT  
TOATA GAMA SPECIALITAȚILOR  
CULINARE FRANCO-ROMÂNE

O SINGURA VIZITA  
LA "MAZAGRAN"

ȘI VEȚI DEVENI  
UN CLIENT FIDEL.

CITIȚI ȘI RASPÂNDIȚI  
B.I.R.E.

**B. I. R. E.**  
BULETIN D'INFORMATIONS  
POUR LES VOYAGERS DE CHIE  
FOUNDEE PAR LES SEIGNEURS DE CHIE  
D'UN JOUR A UN JOUR  
MEMBRE DE LA FEDERATION INTERNATIONALE  
DES SOCIETES DE LA PRESSE PARLAIRES  
ABONNEMENTS EN FRANCS  
REDACTION: 10 RUE DE LA  
ABONNEMENT ANNUEL  
REPERE: 10 RUE DE LA  
INFORMATIONS DU PARLAIRES  
10 RUE DE LA  
REPERE: 10 RUE DE LA  
10 RUE DE LA

MOSES ROSEN . LE COMMIS VOYAGEUR  
DU PARTI COMMUNISTE ROUMAIN

par RENE THEO

Dans 14 numéros, notre collaborateur, le Rabbïn Dr. Alexandre Rubin, a publié dans la partie roumaine de notre publication, une série d'articles qui ont fait connaître le vrai visage de Moses Rosen, le Rabbïn Rouge de la Roumanie communiste. Pour nos lecteurs français, nous brosons un tableau de ce commis-voyageur du parti communiste roumain, qui est dépêché régulièrement en Occident. La mission que lui confie le parti est d'induire en erreur et de surprendre la bonne foi des organisations juives du monde libre. Il présente une fautive version de la vie des juifs en Roumanie, pour qui le seul désir est de pouvoir quitter la Roumanie et venir s'établir en Israël. Moses Rosen est le fils d'un Rabbïn de Pologne, qui est venu s'établir en Roumanie avant la première guerre mondiale, à Falticeni, petit bourg de Moldavie.

En 1927 on trouve Moses Rosen élève au lycée de Falticeni, et il se fait tristement connaître par des propos obscènes qu'il prononça publiquement à l'adresse de la Famille Royale Roumaine. Appréhendé, il est jugé à Jassy pour lèse-majesté. Les témoins de l'accusation furent ses camarades de lycée, chrétiens et juifs. Son défenseur était l'avocat Kiva Ornate. Il a été condamné à un an de prison. Plus tard, dans les années 1949-1950, quand Moses Rosen est devenu le Chef-Rabbïn de la Roumanie communiste, il était le principal délateur de son ancien défenseur, Kiva Ornatein, pour activé sioniste, et qui périt dans une geôle rouge roumaine. Revenu à Falticeni après avoir purgé une partie de sa condamnation, on le trouve comme apprenti journaliste à une feuille de scandale et de chantage, dont l'animateur est en même temps le directeur du lycée de cette ville, Virgil Tâmpeanu, et les mauvaises langues remplissent la chronique locale au sujet des rapports entre Tâmpeanu et les membres de la famille Rosen. Il est en même temps correspondant du journal pro-nazi "Curentul", dont le directeur est le célèbre Pamfil Seicaru. En 1938 son père vient à Bucarest et fait des démarches pour que son fils soit admis à un examen de Rabbinat qui avait lieu au Ministère des Cultes à Bucarest. Les dispositions légales interdisaient à un condamné de droit commun et à un citoyen de nationalité étrangère d'accéder à ce titre. Néanmoins, pour lui donner la possibilité de gagner sa vie d'instituteur en matière hébraïque, il lui est délivré un certificat de complaisance pour pouvoir enseigner. Effectivement, il est engagé comme instituteur de hébraïque à l'école primaire Ronetti Roman de Bucarest. Voilà donc les qualités hébraïques du soi-disant Rabbïn Moses Rosen, qui n'a jamais fréquenté un séminaire rabbinique et n'a jamais obtenu le titre

à sa ville natale ( suite ép. BOMÉ col. 10 )

LE PREMIER SECRETAIRE DU PARTI COMMUNISTE roumain a critiqué et dénoncé ouvertement, à l'occasion de diverses réunions, le chaos qui existe tant dans la direction des chemins de fer roumains que dans la construction. Le ministre des transports, Florian Danalache a fait une pénible autocritique, un reconnaissant que des dégâts en matériel ferroviaire, et des pertes de vies humaines ont été enregistrés aux chemins de fer. De même de graves déficiences dans des domaines de constructions de toutes sortes - habitations et usines - ont été constatés. N. Ceauseesco a fait connaître que ces déficiences constituent une lourde perte pour l'économie communiste roumaine.

L'ECRIVAIN PAUL GEORGESCO premier critique littéraire du parti, a reçu du parti l'ordre d'attirer dans des pièges les écrivains soupçonnés de tendance pro-occidentale. Nombreux jeunes écrivains sont tombés dans le piège tendu machiavéliquement par cet odieux personnage.

AU MOIS DE SEPTEMBRE 1966 s'est produit aux Portes de Fer du Danube une catastrophe qui a coûté la vie à 300 personnes. Le tunnel nécessaire aux travaux du barrage des Portes de Fer a été mal calculé et il s'est effondré ensevelissant sous les décombres des rochers les équipes qui travaillaient à ce tunnel.

LA ROUMANIE A OBTENU PAR SES PROPRES MOYENS l'isotope stable azote 15.

L'ECRIVAIN JEAN DE BEER, secrétaire du PEN-CLUB Français, a été en Roumanie pour assister à la générale de sa pièce "Tristan et Isolde" qui a eu lieu au Théâtre Municipal de Piatra-Neamtz.

LA ROUMANIE ET LA CHINE ONT SIGNE UN ACCORD commercial pour l'année 1967, afin d'accroître le volume de leurs échanges. La Roumanie va livrer des cargots, des camions, des tuyaux d'acier, des produits alimentaires et des produits chimiques.

SUITE de notre article :

de Docteur dont il se réclame. Ses seuls états de service sont ceux d'agent suspect de certains services secrets et sa condamnation pour Lèse-Majesté, laquelle a constitué toute son activité politique pour bénéficier des faveurs du parti communiste roumain. Le fait d'avoir grossièrement insulté la Famille Royale Roumaine était pour les dirigeants du parti communiste la meilleure preuve de républicanisme avant la République. Pour clore la biographie de ce triste personnage et démontrer sa turpitude morale, nous révélons un dernier fait: Son actuelle épouse est l'ex-femme de l'avoocat Fogel, ami intime de Rosen, qui pour son activité sioniste a été emprisonné par les maîtres de Moses Rosen, avec le concours de ses duré, et nous voulons croire que les communaux juives du monde libre sont maintenant édifiés sur celui qui porte abusivement le titre de Rabbïn de la communauté juive de Roumanie.